
ATA DA 01ª (PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
SAÚDE (CMS) DE LUCAS DO RIO VERDE/MT
Aos vinte e nove dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 
sete horas e trinta minutos, reuniram-se, de forma presencial, os seguintes 
membros do Conselho Municipal de Saúde: Eneias Marcelino da Rocha (Secretaria 
Municipal de Saúde), Ângela Vasconcellos Sutter (AMELUV), Thais Monique 
Almeida Abreu (APAE), Fábio do Nascimento Silva (OAB), Ivone Lucia Trevisan 
(Clube do Idoso), Loreni Alves Ferreira Santiago Serafim (Associação de 
Moradores), Cibele Simon (ABO), Tania Andreis (MSD), Gabriela Nagel Refatti 
Tirloni e Juliana de Lima Cunha (Fundação Luverdense de Saúde), Crislaine Castro 
e Tatiana Teles (SMAS), Carmen Rita da Silva (Rotary), Edson Gonçalves Galeano 
(COMEL) e Maiara Caroline Soares de Abreu (Unilasalle). A reunião teve início às 
7h40min, sendo conduzida pelo Presidente do CMS, Sr. Fábio do Nascimento Silva,
que agradeceu a presença de todos e deu sequência à ordem do dia, composta 
pelas seguintes pautas:   Pauta 1 – Recomposição de membros do Conselho 
Municipal de Saúde: Em razão da ausência de ofício de indicação de 
representantes dos trabalhadores e dos usuários, será realizada a recomposição, 
ficando estabelecido prazo de 30 (trinta) dias para que as entidades realizem as 
devidas indicações. O Presidente informou os presentes e procedeu à leitura dos 
nomes dos representantes para nova recomposição, sendo aprovada por 
unanimidade. Pauta 2 – Eleição para composição da Diretoria do Conselho 
Municipal de Saúde: O Presidente informou sobre o processo de recomposição e 
que a eleição ocorreria por aclamação da maioria. Mediante indicação e aprovação 
unânime, o Sr. Fábio do Nascimento Silva permaneceu como Presidente para o 
próximo biênio. Para Vice-Presidente foi indicada a Sra. Loreni, aprovada por 
unanimidade. Para 1ª Secretária foi indicada a Sra. Maiara, e para 2º Secretário o 
Sr. Edson, ambos aprovados por unanimidade. Pauta 3 – Aprovação da ATA nº 
010/2025: Aprovada por unanimidade. Pauta 4 – Nota Informativa nº 01/2025 – 
CGAI/DIGP/SE/MS – Alterações nos fluxos de gestão no sistema DigiSUS: O 
Sr. Eneias esclareceu o funcionamento do processo de inclusão no sistema, 
informando que o Conselho passa a participar da inserção de documentação no 
sistema. Pauta 5 – Alteração da organização da equipe de Saúde Bucal de tipo 
2 para tipo 1 nas Unidades Jardim Primaveras e Bandeirantes: O Sr. Giorgio 
esclareceu o funcionamento e os motivos da alteração, considerando que, nas 
referidas unidades, não há necessidade de manutenção do modelo anterior. 
Informou que técnicas em saúde bucal podem realizar procedimentos simples, 
porém não seria o mais adequado considerando o tempo demandado. Assim, 
permanecerão apenas auxiliares nessas unidades, sendo as técnicas realocadas 
para outras unidades com maior necessidade. Ressaltou ainda que as unidades 
permanecem como porte 2, havendo apenas alteração na modalidade de saúde 
bucal. Aprovado por unanimidade. Pauta 6 – Proposta para aprovação de 
recurso federal de investimento no valor de R$ 320.000,00 (trezentos e vinte 
mil reais): Destinado à aquisição de 01 (um) veículo – Ambulância Tipo A, para 
atender às necessidades do Município de Lucas do Rio Verde/MT. Pauta 7 – 
Proposta para aprovação de Recurso Estadual de Coparticipação na Saúde 
Pública no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais): O Sr. Eneias explicou 
sobre ambos os recursos. A Sra. Ângela questionou sobre a necessidade de projeto
para melhor entendimento da execução. Foi esclarecido que o recurso de 
coparticipação contempla consultas de especialidades no município. Questionou 
ainda sobre a expressão “entre outras” referente às especialidades, considerando a 
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existência de demandas expressivas. O Sr. Eneias informou que solicitará à 
Regulação lista dos pacientes em espera para atendimentos especializados, a qual 
será apresentada em reunião futura. Ambas as pautas foram aprovadas por 
unanimidade. Pauta 8 – Leitura do Parecer nº 01/2026/CMS – Análise da 
Prestação de Contas do Contrato de Gestão nº 055/2023, Competência 10/2025
– 32º Período de Execução: Realizada leitura pelo Presidente. A Sra. Loreni 
solicitou esclarecimentos quanto ao atendimento de pacientes não munícipes. A 
Sra. Gabriela e o Sr. Eneias esclareceram que não há possibilidade de negativa de 
atendimento a pacientes não munícipes. Informaram ainda que, para pacientes 
munícipes, aplica-se o percentual de 3,5% da tabela, não sendo aplicado aos 
demais. Aprovado por unanimidade. Pauta 9 – Fala do Presidente do CMS: Após 
apreciação das pautas e esclarecimentos, o Sr. Fábio agradeceu a presença de 
todos e encerrou a reunião às 8h25min. Nada mais havendo a tratar, eu, Maiara 
Caroline Soares de Abreu, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será 
assinada pelos presentes.
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